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(Закачэнне. Пачатак на 1-й стар.)
Уся го за тры га дзі ны на «тэ ле фон ную лі нію» па-

сту пі ла толь кі два зван кі. Гэ та мо жа свед чыць пра 
тое, што ў ра ё не на ла джа на доб рая зва рот ная су-
вязь з на сель ніц твам. І, зрэш ты, сур' ёз ных праб лем 
у прын цы пе не ўзні кае.

— За 9 ме ся цаў гэ та га го да на су бот ніх «пра мых
тэ ле фон ных лі ні ях» за фік са ва ны 44 зва ро ты. За та кі ж
час ле тась іх бы ло 52. Ін фар ма цыя аб пра вя дзен ні
та кіх ме ра пры ем стваў што ты дзень змя шча ец ца на 
стэн дах рай вы кан ка ма, сель скіх вы ка наў чых ка мі тэ-
таў, у ра ён най га зе це «На ра чан ская за ра». Акра мя 
та го, па ста ян на ла дзяц ца пры ёмы гра ма дзян кі раў-
ні ком ра ё на, яго на мес ні ка мі, чле на мі вы кан ка ма і 
рай са ве там, у тым лі ку і з вы ез дам на мес цы.

Да кож на га пы тан ня — ін ды ві ду аль ны, уз ва жа ны 
па ды ход, за пэў ні вае кі раў ніц тва Мя дзель ска га рай-
вы кан ка ма. Кож нае пы тан не вы ра ша ец ца ў ме жах 
дзе ю ча га за ка на даў ства. У ра ё не рас пра ца ва ны гра-
фік чар го вас ці ўлад ка ван ня і ас фаль та ван ня да рог, 
ка пі таль на га ра мон ту жыл лё ва га фон ду. Ін фар ма цыя 
пра гэ та на дру ка ва на ў ра ён най га зе це. Ство ра на 
так са ма ад па вед ная ка мі сія, якая вы ра шае, якія аб'-
ек ты ў пер шую чар гу па тра бу юць ра мон ту. Гэ та зні-
зі ла коль касць зва ро таў. Лю дзі ве да юць, на прык лад, 
ка лі бу дзе ра ман та вац ца іх дом, ас фаль та вац ца або 
пад сы пац ца жві рам іх ву лі ца.

— Мы не раз да ём пус тых абя цан няў, — ка жа 
Ула дзі мір Ва ла се віч. — Абя ца ем толь кі тое, што мо-
жам рэ аль на зра біць, і да ём за яў ні ку ар гу мен та ва ны 
ад каз. Мож на абя цаць і не вы ка наць, а гэ та ўплы вае 
на аў та ры тэт ула ды.

У ра ё не рас пра ца ва ны гра фік чар го вас ці 
ўлад ка ван ня і ас фаль та ван ня да рог, ка пі-
таль на га ра мон ту жыл лё ва га фон ду. Ін-
фар ма цыя на дру ка ва на ў ра ён най га зе це. 
Ство ра на так са ма ад па вед ная ка мі сія, якая 
вы ра шае, якія аб' ек ты ў пер шую чар гу па тра-
бу юць ра мон ту.

Тац ця на ЛА ЗОЎ СКАЯ. 
nadzieja@zviazda.by

БЕЗ ПУС ТЫХ 
АБЯ ЦАН НЯЎ

Бія гра фія 
КА ЧА НА ВАЙ Н.І.

Ка ча на ва На тал ля Іва наў на на-
ра дзі ла ся 25 ве рас ня 1960 го да ў 
го ра дзе По лац ку Ві цеб скай воб-
лас ці. Скон чы ла На ва по лац кі по лі-
тэх ніч ны ін сты тут, Ака дэ мію кі ра-
ван ня пры Прэ зі дэн це Рэс пуб лі кі 
Бе ла русь.

Пра ца ва ла апе ра та рам пуль та 
кі ра ван ня, ін жы не рам па тэх ні цы 

бяс пе кі, ін жы не рам вы твор ча-тэх ніч на га ад дзе ла По-
лац ка га прад пры ем ства «Во да ка нал», ін жы не рам, вы-
кон ва ю чым аба вяз кі на чаль ні ка, вя ду чым ін жы не рам 
вы твор ча-тэх ніч на га ад дзе ла По лац ка га вы твор ча га 
аб' яд нан ня жыл лё ва-ка му наль най гас па дар кі, на чаль-
ні кам ад дзе ла жыл лё ва-ка му наль най гас па дар кі, на-
мес ні кам стар шы ні па ка пі таль ным бу даў ніц тве і жыл-
лё ва-ка му наль най гас па дар цы По лац ка га га рад ско га 
вы ка наў ча га ка мі тэ та. Зай ма ла па са ду стар шы ні На-
ва по лац ка га га рад ско га вы ка наў ча га ка мі тэ та.

Вы бі ра ла ся чле нам Са ве та Рэс пуб лі кі На цы я наль на-
га схо ду Рэс пуб лі кі Бе ла русь пя та га склі кан ня ад Ві цеб-
скай воб лас ці (вы лу ча на ад га ра доў По лац ка і На ва по-
лац ка), бы ла на мес ні кам стар шы ні Па ста ян най ка мі сіі 
Са ве та Рэс пуб лі кі На цы я наль на га схо ду Рэс пуб лі кі Бе-
ла русь па за ка на даў стве і дзяр жаў ным бу даў ніц тве.

У снеж ні 2014 го да бы ла на зна ча на на мес ні кам 
прэм' ер-мі ніст ра Рэс пуб лі кі Бе ла русь. Са снеж ня 
2016 го да зай мае па са ду кі раў ні ка Ад мі ніст ра цыі 
Прэ зі дэн та Рэс пуб лі кі Бе ла русь.

Уда сто е на зван няў «Жан чы на Ві цеб шчы ны 2002 
го да» і «Леп шы ін жы нер на-тэх ніч ны ра бот нік По лац-
ка га прад пры ем ства «Во да ка нал». Уз на га ро джа на 
ме да лём «За пра цоў ныя за слу гі».

(Закачэнне. Пачатак на 1-й стар.)
Пад час апош ня га па ся джэн ня дэ пу тат Ва лян цін МІ ЛА ШЭЎ СКІ, 

на мес нік стар шы ні Па ста ян най ка мі сіі Па ла ты прад стаў ні коў 
па ахо ве зда роўя, фі зіч най куль ту ры, ся мей най і ма ла дзёж най 
па лі ты цы, прад стаў ляў пра ект за ко на, што ўно сіць зме ны і да паў-
нен ні ў За кон «Аб якас ці і бяс пе цы хар чо вай сы ра ві ны і хар чо вых 
пра дук таў для жыц ця і зда роўя ча ла ве ка».

— Ад па вед ны за кон быў пры ня ты 12 га доў та му, — рас ка заў ён 
жур на ліс там. — За гэ ты час не каль кі змя ні ла ся нар ма тыў ная ба за —
у пры ват нас ці, Са юз най дзяр жа вы, Мыт на га са ю за, Еў ра зій ска га
эка на міч на га са ю за. Для та го каб якасць на шых пра дук таў хар ча-
ван ня, хар чо вай сы ра ві ны бы ла не ні жэй, чым у су сед ніх кра і нах, 
яе не аб ход на пры вес ці ў ад па вед насць з між на род ны мі да га во ра мі. 
Вы зна ча ец ца так са ма па ра дак мар кі роў кі — мы змо жам уба чыць, 

што ўва хо дзіць у гэ ты пра дукт, якія су ад но сі ны ін грэ ды ен таў. Ка лі 
ГМА-кам па не нты бу дуць скла даць больш за 0,9% ад уся го скла ду, 
гэ та так са ма бу дзе ўка за на. Шэ раг за ўваг і пра па ноў ад вы твор цаў 
так са ма ўвай шлі ў за ко на пра ект: ім да лі больш пра воў, у той жа час 
уз мац ні лі ад каз насць у кант роль ных тэх ніч ных пунк тах.

* * *
Пад час за ключ на га па ся джэн ня пер шай се сіі Са ве та Рэс пуб лі кі се-

на та ры раз гле дзе лі двац цаць пы тан няў. Ся род іх бы ло і га ла са ван не 
за пры зна чэн не Лі дзіі ЯР МО ШЫ НАЙ на па са ду Стар шы ні Цэнт раль най 
ка мі сіі па вы ба рах і пра вя дзен ні рэс пуб лі кан скіх рэ фе рэн ду маў.

Шля хам та ем на га га ла са ван ня бы лі абра ны ас тат нія чле ны 
ЦВК. Акра мя та го, чле ны верх няй па ла ты бе ла рус ка га пар ла мен-
та ўхва лі лі за ко на пра ек ты ў сфе рах між на род ных ад но сін, бяс пе кі, 
фі нан саў, а так са ма пра цы не па срэд на Са ве та Рэс пуб лі кі.

ПЕР ШЫ РАЎНД ЗА КА НАТ ВОР ЧАС ЦІ

ЧЫМ БА ГА ТЫЯ НЕ ТРЫ КРА І НЫ
Пад час се сіі адзін раз на ме сяц дэ пу та ты Па ла ты прад стаў-
ні коў і чле ны Са ве та Рэс пуб лі кі збі ра юц ца ра зам у Аваль най 
за ле, каб вы слу хаць дак лад прад стаў ні коў ура да і за даць 
ім пы тан ні. Учо ра Мі ха іл РУ СЫ, на мес нік прэм' ер-мі ніст ра, 
вы сту піў пе рад пар ла мен та ры я мі з дак ла дам, пры све ча ным 
зда бы чы ка рыс ных вы кап няў у на шай кра і не.

Ён па ве да міў, што ўся наф та, якая зда бы ва ец ца ў нас, ідзе на 
экс парт.

— На сён ня вы яў ле на 82 ра до ві шчы наф ты, у тым лі ку два ра до -
ві шчы наф та-га за ва га кан дэ нса ту, — рас ка заў Мі ха іл Ру сы. — 
75 ра до ві шчаў пе ра да дзе ны на ба ланс вы твор ча га аб' яд нан ня «Бе ла -
рус наф та» для рас пра цоў кі. Сем зна хо дзяц ца на роз ных ста ды ях 
раз вед кі і пад рых тоў кі да асва ен ня.

Не менш важ ны энер ге тыч ны рэ сурс — торф.
— Ка лі зда бы ча наф ты на пра мую за ле жыць ад рас пра цоў кі 

но вых ра до ві шчаў, то зда бы ча тор фу, экс плу а та цый ныя за па сы 
яко га ў рэс пуб лі цы іс тот ныя, на пра мую за ле жыць ад по пы ту на яго 
на ўнут ра ным і знеш ніх рын ках, — кан ста та ваў ві цэ-прэм' ер. — 
У кра і не ма ец ца звыш 9000 ра до ві шчаў тор фу з геа ла гіч ны мі за па са мі
ка ля ча ты рох млрд тон. З іх раз ве да ныя за па сы скла да юць больш 
за 900 млн тон. Тар фя ная пра мыс ло васць кра і ны сен ня прад стаў ле-
на 25 ар га ні за цы я мі, якія вя дуць зда бы чу і пе ра пра цоў ку тор фу.

Ці не са мы мі вя до мы мі ка рыс ны мі вы кап ня мі ў нас з'яў ля юц ца 
ка лій ныя со лі. У су свет ным экс пар це ка лій ных угна ен няў, як і па 
аб' ёмах за па саў ка лій ных со лей, Бе ла русь зай мае трэ цяе мес ца 
пас ля Ка на ды і Ра сій скай Фе дэ ра цыі. Па сло вах на мес ні ка прэм'-
ер-мі ніст ра, ня гле дзя чы на тэн дэн цыю час та га змя нен ня су свет ных 
цэн на ка лій ныя ўгна ен ні, га лі на раз ві ва ец ца ды на міч на.

Дэ пу тат ад Са лі гор скай вы бар чай акру гі №68 Анд рэй РЫ БАК 
за даў пы тан не на конт эфек тыў нас ці вы ка ры стан ня пры род ных рэ-
сур саў на шай кра і ны, у пры ват нас ці, тых жа ка лій ных угна ен няў:

— Што год урад вы дае па ста наў лен не аб за бяс пе ча нас ці сель-
гас ар га ні за цый мі не раль ны мі ўгна ен ня мі і срод ка мі аба ро ны рас-
лін, якое, як пра ві ла, цал кам не вы кон ва ец ца, па коль кі не ха пае 
гро шай. Пры гэ тым па ста наў лен не за клад вае да стат ко ва вы со кі 
ўзро вень уня сен ня мі не раль ных угна ен няў — ві даць, ці не са мы 
вы со кі ў све це. Якія ёсць на ву ко выя аб грун та ван ні гэ та га? Ці ёсць 
ад па вед ная не аб ход насць?

— Ін сты тут аг ра хі міі і гле ба знаў ства што год з мяс цо вы мі ор га-
на мі ўла ды, уліч ва ю чы якасць кож на га ўчаст ка зям лі, вы зна чае яго 
на ту раль ны па тэн цы ял і тое, што па він на «пры рас ці» за кошт мі не-
раль ных угна ен няў, — ад ка заў ві цэ-прэм' ер. — У Ра сіі, на прык лад, 
ёсць зем лі, дзе ўгна ен ні ўво гу ле не па тра бу юц ца, у нас жа апош нія 
не аб ход ны лі та раль на для кож на га ўчаст ка. 

Дэ пу тат ад Ра га чоў скай вы бар чай акру гі №45 Ула дзі слаў 
ШЧЭ ПАЎ па ці ка віў ся раз віц цём іль на вод чай га лі ны.

— Іль на вод ства ў нас заў сё ды на слы ху, — за явіў Мі ха іл Ру сы. — 
Мы ра ды ба чыць лю бо га ін вес та ра. У кра і не ма дэр ні за ва ны цал -
кам 10 іль но пе ра пра цоў чых за во даў, якія вы раб ля юць пры клад на 
40 ты сяч тон іль но ва лак на. Унут ра ная не аб ход насць — 18 ты сяч 
900 тон. Ліш кі мы экс пар ту ем.

* * *
У мно гіх пар ла мен та ры яў бы лі пы тан ні, звя за ныя з не спра вяд лі-

вас цю ра сій скіх санк цый на ўвоз ай чын ных пра дук таў хар ча ван ня. 
Стар шы ня Са ве та Рэс пуб лі кі Мі ха іл МЯС НІ КО ВІЧ вы сту піў за 
тое, каб прад' яў ляць іс кі за не аб грун та ва нае за крыц цё па ста вак 
бе ла рус кіх прад пры ем стваў. На дум ку спі ке ра, гэ ты ме ха нізм вы-
ка рыс тоў ва ец ца не да стат ко ва.

— Трэ ба ад на знач на ста віць пы тан не і для су до ва га раз гля ду — 
прад' яў ляць іс кі за не аб грун та ва нае за крыц цё, — пе ра ка на ны 
Мі ха іл Мяс ні ко віч.

— Мы пе рад алі ў след чыя ор га ны Ра сіі дзя сят кі фак таў па фаль-
сі фі ка цыі. Пра ца па ўсіх на прам ках па він на вес ці ся і вя дзец ца. 
Пы тан не да во лі тон кае, — ска заў на мес нік прэм' е ра. Ён ад зна чыў, 
што ў ме ха ніз мах урэ гу ля ван ня пы тан няў да якас ці пра дук цыі ёсць 
і за ка на даў чыя пра бе лы. Па вод ле слоў ві цэ-прэм' е ра, бе ла рус кія 
спе цы я ліс ты зна хо дзяц ца ў Ра сіі і вя дуць ад па вед ныя пе ра мо вы. Ён 
вы ка заў над зею, што не аб ход нае ра шэн не бу дзе зной дзе на.

Пад час су мес на га па ся джэн ня на мес нік прэм' ер-мі ніст ра пра ін-
фар ма ваў, што Бе ла русь па вя ліч вае па стаў кі ў Ра сію мя са і ма ла ка. 
Спі кер верх няй па ла ты на га даў, што ра зам з гэ тым спы ня юц ца цэ-
лыя прад пры ем ствы. На яго дум ку, у гэ тым пла не ме тад «ся рэд няй 
тэм пе ра ту ры па баль ні цы» не эфек тыў ны.

На дзея ЮШ КЕ ВІЧ. уushkеvісh@zvіаzdа.bу

Ве ра ні ка ПУС ТА ВІТ. рustаvіt@zvіаzdа.bу
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ВЫ СО КІЯ ПА СА ДЫ — ВЫ СО КАЯ АД КАЗ НАСЦЬ

Бія гра фія 
РЫ ЖАН КО ВА М.У.

Ры жан коў Мак сім Ула дзі мі ра віч 
на ра дзіў ся ў 1972 го дзе ў г. Мін ску.
У 1994 го дзе скон чыў Бе ла рус кі
дзяр жаў ны ўні вер сі тэт. У 2003 го -
дзе — Ака дэ мію кі ра ван ня пры 
Прэ зі дэн це Рэс пуб лі кі Бе ла русь.

У 1994—1996 гадах — су пра-
цоў нік Цэнт раль на га апа ра ту Мі-
ніс тэр ства за меж ных спраў Рэс-

пуб лі кі Бе ла русь. У 1996—2000 гадах — су пра цоў нік 
па соль ства Рэс пуб лі кі Бе ла русь у Дзяр жа ве Із ра іль. 
У 2000—2003 гадах — на чаль нік ад дзе ла АБ СЕ і Са-
ве та Еў ро пы Мі ніс тэр ства за меж ных спраў Рэс пуб лі кі 
Бе ла русь. У 2003—2005 гадах — са вет нік-па слан нік 
па соль ства Рэс пуб лі кі Бе ла русь у Рэс пуб лі цы Поль-
шча. У 2005—2006 гадах — на чаль нік упраў лен ня 
Аме ры кі Мі ніс тэр ства за меж ных спраў Рэс пуб лі кі 
Бе ла русь. У 2006—2012 га дах — на чаль нік упраў-
лен ня знеш няй па лі ты кі Ад мі ніст ра цыі Прэ зі дэн та 
Рэс пуб лі кі Бе ла русь. З 2012-га па 2016 год — па моч-
нік Прэ зі дэн та Рэс пуб лі кі Бе ла русь па пы тан нях фіз-
куль ту ры, спор ту і раз віц ця ту рыз му. З 2015 го да — 
пер шы ві цэ-прэ зі дэнт НАК Бе ла ру сі.

Са снеж ня 2016 го да — пер шы на мес нік кі раў ні ка 
Ад мі ніст ра цыі Прэ зі дэн та Рэс пуб лі кі Бе ла русь.

Учо ра кі раў нік дзяр жа вы Аляк сандр 
Лу ка шэн ка здзейс ніў важ ныя кад ра-
выя ра шэн ні. Кі раў ні ком Ад мі ніст ра-
цыі Прэ зі дэн та Бе ла ру сі на зна ча на 
На тал ля Ка ча на ва, пер шым на мес ні-
кам — Мак сім Ры жан коў.

На зна ча ным на вы со кія па са ды служ бо-
вым асо бам Аляк сандр Лу ка шэн ка па ста віў 
кан крэт ныя за да чы па рэ фар ма ван ні Ад мі-
ніст ра цыі Прэ зі дэн та, ап ты мі за цыі і дэ бю-
ра кра ты за цыі ра бо ты ўся го дзярж апа ра ту, 
уза е ма дзе ян ні Ад мі ніст ра цыі Прэ зі дэн та з 
га лі на мі ўла ды, у тым лі ку на мяс цо вым уз-
роў ні праз па моч ні каў Прэ зі дэн та.

Асаб лі вую ўва гу кі раў нік дзяр жа вы да-
ру чыў звяр нуць на ідэа ла гіч ную і кад ра вую 
ра бо ту.

Як ад зна чыў Аляк сандр Лу ка шэн ка, па 
пы тан нях функ цы я на ван ня Ад мі ніст ра цыі 
Прэ зі дэн та ён «па чуў пра па но вы і ад на-
шых апа зі цый на мыс ля чых гра ма дзян, і ад 
так зва най апа зі цыі, і ад пя тай ка ло ны — іх 
прад стаў ні коў» і «пры раз гля дзе кан ды да-
тур, вя до ма ж, улі чыў іх».

Прэ зі дэнт аха рак та ры за ваў На тал лю Ка-
ча на ву як во пыт на га дзяр жаў на га дзея ча, 
вель мі ад да на га кра і не ча ла ве ка. Па вод ле 
яго слоў, у Ад мі ніст ра цыі Прэ зі дэн та па трэб-
ны тон кі і гіб кі ар га ні за тар бя гу чых пра цэ саў 
і вы ра шэн ня ад па вед ных пы тан няў. Кі раў нік 
дзяр жа вы так са ма ад зна чыў ар га ні за тар скія 
здоль нас ці Мак сі ма Ры жан ко ва, ня гле дзя-
чы на не ка то рыя пра ва лы ў спор це. «Гэ та, 
зра зу ме ла, не столь кі ва ша ві на. Але мя не 
пад куп ляе ва ша ад каз насць і пе ра жы ван не 
за спра ву. А так са ма энер гія, з якой вы пра-
цу е це», — ска заў Аляк сандр Лу ка шэн ка.

Кі раў нік дзяр жа вы рас ка заў аб ма ю чай 
ад быц ца рэ фор ме ў Ад мі ніст ра цыі Прэ зі дэн-
та, звяр нуў шы ўва гу на важ насць ідэа ла-
гіч на га склад ні ка ў яе ра бо це. «А куль ту ра, 
спорт, ды і ахо ва зда роўя — гэ та га лоў ная 

ас но ва на шай ідэа ло гіі», — ад зна чыў ён. 
Пры гэ тым ак цэнт ро біц ца ме на ві та на кан-
крэт ных дзе ян нях у той ці ін шай сфе ры.

Яшчэ адзін на пра мак для рэ фар ма ван ня 
ра бо ты — функ цыі і ад каз насць па моч ні каў 
кі раў ні ка дзяр жа вы. Аляк сандр Лу ка шэн ка 
лі чыць, што па він ны быць па моч ні кі па ра -
бо це з за ка на даў чай га лі ной ула ды, су до-
вай, па ра бо це з бан каў скім сек та рам і, маг-
чы ма, яшчэ па ней кіх на прам ках. Усе ас тат-
нія па са ды па моч ні каў і ін шыя па він ны быць 
ска ро ча ны. Прэ зі дэнт ба чыць не аб ход насць 
ва ўдас ка на лен ні ра бо ты і па моч ні каў — га-
лоў ных ін спек та раў у рэ гі ё нах.

Аляк сандр Лу ка шэн ка на га даў аб сва іх 
да ру чэн нях па дэ бю ра кра ты за цыі і ап ты мі-
за цыі дзярж апа ра ту, яшчэ раз пад крэс ліў-
шы, што дэ бю ра кра ты за цыя — гэ та га лоў ны 
кло пат Ад мі ніст ра цыі Прэ зі дэн та. Так са ма 
кі раў нік дзяр жа вы звяр нуў ува гу на ўдас-
ка на лен не ра бо ты са зва ро та мі гра ма дзян. 
«Ка лі ча ла век звяр та ец ца па ней кіх пы тан-
нях да нас, і толь кі мы па він ны і мо жам вы ра-
шыць гэ та пы тан не, ад фут боль ваць нель га. 
Удзя лі це гэ та му на прам ку сур' ёз ную ўва гу», — 
пад крэс ліў кі раў нік дзяр жа вы.

Аляк сандр Лу ка шэн ка да ру чыў но ва му 
кі раў ніц тву Ад мі ніст ра цыі Прэ зі дэн та ў сціс-
лыя тэр мі ны ўнес ці пра па но вы па аб наў лен-
ні гэ та га дзярж ор га на.

«За ста нуц ца пра ца ваць толь кі тыя, хто 
бу дзе пра фе сі я наль ны, аду ка ва ны, хто 
хо ча пра ца ваць і ва ру шыц ца. Ня ма вы ні-
каў — ня ма вя лі кіх па сад. Гэ та аб наў лен не 
па він на за кон чыц ца ад па вед ным ста ту сам 
дзяр жаў на га слу жа ча га. Мы па він ны ўзняць 
яго на не бы ва лую да гэ та га ча су вы шы-
ню», — за явіў бе ла рус кі лі дар, да даў шы, 
што «дзярж слу жа чых па він на быць столь кі, 
коль кі трэ ба» і што «ліш ніх лю дзей у дзярж-
апа ра це быць не па він на».

«Ліш нія чы ноў ні кі, якія адзін у ад на го ча-
сам сноў да юц ца пад на га мі, — гэ та шко да. 

Трэ ба па кі нуць столь кі, коль кі трэ ба, ска-
ра ціў шы ад па вед ныя функ цыі, і пе ра нес ці
гэ тыя функ цыі ўніз на прад пры ем ствы», —
лі чыць Аляк сандр Лу ка шэн ка. Пры гэ тым 
ён пры вёў прык лад са сфе ры сель скай гас-
па дар кі, дзе ўжо ня ма не аб ход нас ці ў ма-
са вым кант ро лі тых ці ін шых тэх на ла гіч ных 
пра цэ саў з бо ку чы ноў ні каў.

На зна ча ю чы но вае кі раў ніц тва Ад мі ніст-
ра цыі Прэ зі дэн та, кі раў нік дзяр жа вы на га даў 
аб сва ім да ру чэн ні да сяг нуць у 2017 го дзе 
ўзроў ню ся рэд няй зар пла ты па кра і не $500. 
«Яшчэ раз пад крэс лі ваю, $500 у бу ду чым 
го дзе — ся рэд няя зар пла та. Пры ўсіх цяж кас-
цях, ча го б гэ та ні каш та ва ла, — за па тра ба ваў 
бе ла рус кі лі дар. — Ад гэ та га мы ні ку ды не 
дзе нем ся. Та му да вай це бу дзем пра ца ваць у 
ін та рэ сах лю дзей, пад трым лі ваць іх».

Яшчэ ад на тэ ма, на якой ак цэн та ваў 
ува гу кі раў нік дзяр жа вы, — па збаў лен не 
ад за ліш ніх пра ве рак біз не су і на вя дзен не 
па рад ку з нар ма ты ва мі ў роз ных сфе рах. 
«Не трэ ба за ліш не ста яць над людзь мі. Мы 
за цвер дзім іх (нар ма ты вы) у Прэ зі дэн та, да-
вя дзём да гра мад ства, і гэ та бу дзе пра ві ла, 
па яко му мы па він ны жыць», — рэ зю ма ваў 
Аляк сандр Лу ка шэн ка.

Учо ра так са ма Прэ зі дэнт пад пі саў указ 
аб вы зва лен ні Іга ра Бу зоў ска га з па са ды на-
мес ні ка кі раў ні ка Ад мі ніст ра цыі Прэ зі дэн та ў 
су вя зі з пе ра хо дам на ін шую ра бо ту.

На зна ча ная кі раў ні ком Ад мі ніст ра цыі 
Прэ зі дэн та На тал ля Ка ча на ва ў ін тэр в'ю 
жур на ліс там ска за ла: «Мой прын цып ра-
бо ты — гэ та тое, аб чым га во рыць кі раў нік 
дзяр жа вы, — пра ца ваць для лю дзей, для 
на шай кра і ны. Каб тыя за да чы, якія па стаў-
ле ны, вы кон ва лі ся. Для гэ та га не аба вяз-
ко ва быць «жа лез най лэ дзі», трэ ба быць 
нар маль ным ча ла ве кам, які мо жа вы ра шаць 
па стаў ле ныя за да чы».

Па вод ле БЕЛ ТА.
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